



烟台500多名中小学生报名参赛

“国泰海韵华府杯”山东省第二届中小学生作文大赛烟台分赛区报名还剩最后一天

本报烟台7月30日讯(记者

曲彦霖) 用文字记录生活,用篇章书写情怀。由齐鲁晚报·齐鲁壹点烟台融媒中心承办、国泰海韵华府特别赞助的“国泰海韵华府杯”山东省第二届中小学生作文大赛烟台分赛区开赛以来,报名情况空前火爆,目前已有500余名烟台中小学生报名参赛。报名进入尾声,同学们的热情不减,仅一周就收到百余篇参赛作品。7月31日,烟台分赛区报名通道将全部关闭,想参加的同学们务必抓住这最后的机会。

山东省中小学生作文大赛是一项服务于中小学生写作实践,引导中小学生进行写作创新性尝试的公益性作文竞赛活动。大赛旨在为全省中小学生搭建高水平写作平台,提升中小学生写作素养,发现文学新苗,助力发展素质教育。大赛鼓励中小学生关注社会变化、生活变迁,感知风土人情、人性之美,抒写真情实感,展现作文个性,提高人文素养,以养成健全人格。

“国泰海韵华府杯”山东省第二届中小学生作文大赛烟台分赛区正式启动以来,备受烟台热爱写作的中小学生青睐。烟台众多中小学组团报名。优秀作品层出不穷,多篇作文选登《齐鲁晚报》省版和齐鲁晚报《今日烟台》。在给优秀作者提供良好的平台展示之外,也激发了更多小

作者发掘生活细节、记录时代的热情。在这些优秀作品当中,有抗疫的暖心故事,有难以忘怀的生活瞬间,还有点滴亲情及优美散文等。

烟台市中小学生在这里发掘文学才华,找到创作信心。7月31日,初赛报名结束后,投稿通道关闭。烟台分赛区特邀鲁东大学文学院教授,硕士生导师,中国传媒大学新闻学博士,鲁东大学融媒体研究院院长张成良;山东省烟台市作家协会副主席,《新农村瞭望》杂志社社长、总编辑,《烟台作家》微刊主编高吉波;山东省散文学会副会长,《当代散文》副主编兼《胶东散文年选》主编焦红军前来助阵,参与指导、点评。他们将从500多篇初赛作品中,评选出类拔萃的小选手入围山东省总决赛。

初赛结束后,经评委会评定后,按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选优秀选手晋级决赛,各组别决赛采取统一命题,匿名评审打分的方式,每份稿件由多名评委审阅合议确定,评出决赛特等奖及一、二、三等奖,并颁发获奖证书。大赛将择优授予部分获奖者“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发奖杯,同时评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

心动不如行动,还在等什么?赶紧抓住这最后的报名尾巴,让才华展示来得更猛烈些吧!

国泰·海韵华府
SEA CHARM MANSION

国企精筑
莱山芯水岸宽邸

119-137m²瞰景高层

142-178m²阔境洋房

全城热销

国泰·海韵华府杯

《山东省第二届中小学生作文大赛》
烟台分赛 报名火热启动



本版大字报是面向全社会征集稿件,凡用稿者将支付稿酬,并给予一定的物质奖励。所有来稿一律不退,请自留底稿。稿件、信函、电话、电子邮件等

690 7777

烟台市莱山区双河东路与金滩南路交汇处



●烟台赛区初赛优秀作品选登

泉水叮咚,湖光山色 ——济南游记

“四面荷花三面柳,一城山色半城湖。”——题记

说到济南,在我脑中呼之欲出的词语是“泉城”。一个城市,拥有七十二名泉,世间少有,拥有泉城的称号就不足为奇了。带着种种期待,我们一家四口在暑假来到济南,游览在泉水中,青山中,满眼的景色中。

一场旅行拉开序幕,我们乘坐高铁,在感叹着祖国飞速发展带给我们高速便利的同时,顺利来到了济南。一下车,我们便马不停蹄地奔向第一个目的地——趵突泉风景区。作为天下第一泉的趵突泉,自古受到人们的喜爱,素有“游济南不游趵突泉不成游”之说。我们兴高采烈地买好了票,进入了景区。

趵突泉又名槛泉,闻名遐迩,享誉天下。相传乾隆皇帝曾饮用过这泉水,之后大笔一挥,写就天下第一泉。在景区内,还有很多历史名人为泉水题的诗

篇,足以看出名泉浓厚的文化氛围。趵突泉泉池呈长方形,其中有三股清泉一股股涌出,泉池波光粼粼。可我们去时不巧,趵突泉并没有像我们想象中那样涌出清冽的泉水,希望在不久的将来,趵突泉能够恢复往日的风采。这也让我意识到保护环境,保护水资源的重要性,并懂得每个人都应该尽自己的一份力量。

下一站,我们来到了大明湖。作为济南的名胜之一,这里的风景怡人,碧波荡漾,湖中粉红,洁白的荷花与湖边一棵棵随风摇曳的柳树交相辉映,构成一幅优美的图画。我们乘坐画舫在水中前行,宛若在画中行,湖面被船儿划出一道道清波,眼前的美景一幕幕滑过,身心沉浸其中。我们到达了湖中小岛的历下亭,上面悬挂着大大的匾额,自古以来,是文人墨客、知心好友的相聚之处。岛上还珍藏着当时皇帝来此所坐的桌椅,距今二百多年,依然完

好如初,令我钦佩于古时人们的智慧。

我们来到了这次旅行的最后一个景点——千佛山。山上有许多佛像,足以体现出佛教的变迁历史和古代人民高超的雕刻技术。其中一尊最大的卧佛更是栩栩如生,眉目传神,透出威严与尊贵。我们一路向上,爬到了山顶,济南的风貌在我们面前像一幅画卷徐徐展开,让人感到“会当凌绝顶,一览众山小”的气概,疲惫的心理顿时消散许多。这里还有很多著名的景点:千佛洞,观音洞等等。

愉快的旅程就要告一段落了,我们坐上了回家的列车,看过的风景像电影一般在脑海中闪过。此刻,我想起的是泉水的清澈、山间的翠绿和那溢出心间的湖光山色。

作者:孙琳梦
学校:滨海中学八年级四班
指导老师:王继梅

梦想

每个人的心中都有梦想。梦想,如同天空中的繁星,闪烁着点点星光,又如同被冲上海岸的贝壳,终会在阳光的照射下闪闪发光。梦想,让我们的人生更加精彩。

记得小时候,大人们问我:“你的梦想是什么呀?”那时我的梦想很幼稚,却又天真无邪:喜欢娃娃,那梦想便是去生产娃娃;喜欢美食,那梦想便是成为一名厨师……后来,我上了小学,又觉得老师这个职业很好,站在三尺讲台上,传授知识,桃李满天下,我又幻想着成为一名教师。

或许梦想现在是遥远的,但我坚信,它就在前方!只要不

断努力,不断前进,我们终将会沐浴在梦想的光辉之中,同梦想一同闪耀!

梦想,是黑夜中的一束光,照亮我前行的道路;又是寒冷中的一丝温暖,给予我无穷的力量。实现梦想的道路不会是一帆风顺的,但只要有梦想,就可以在人生的道路上前进,梦想会因拼搏而闪耀!

每个人都有梦想,但要实现梦想,只有勇往直前,才能够开启成功的大门;只有拼尽全力,才能够实现自己的梦想。所以,即使通往成功的道路上布满荆棘,我们也要乘风破浪,飞向自由的天空。

在实现梦想的道路上,不必抱怨自己的天赋不好,也不必抱怨前行的道路多么漫长,我们要坚信,只要努力,就一定会看见离我们越来越近的梦想!

有一首歌中唱道:不经历风雨怎能见彩虹。有一首诗中写道:宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。只有经历过风雨的洗礼,挫折的磨炼,才会在实现梦想的道路上越走越远,让我们一起努力,一起奋斗,去实现我们的梦想!

作者:修晓雯
学校:滨海中学六年级二班
指导老师:阎静

徜徉在墨水里的我

往事好比一本纸页泛黄的字典,平时无人问津。哪天一翻开,那些片段的记忆便扑面而来。

一岁,我喜欢身处在古诗的世界,聆听“床前明月光,疑是地上霜。举头望明月,低头思故乡”中李白的思乡之情;聆听“两个黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青天。窗含西岭千秋雪,门泊东吴万里船”中杜甫看到的美丽风景;聆听“大江东去,浪淘尽,千古风流人物”中三国时期的往事,感受每个英雄的气概。

九岁时,我上三年级。课余时间,我酷爱看书。在书的世界

中,我从海明威的《老人与海》中看到了一个年迈的老人好不容易捕来的大鱼,被鲨鱼啃得一干二净,只留下一副白骨架,从中懂得了坚强面对现实的道理。从沈石溪的《最后一头战象》中看到了一头战争时期打过仗的最后一头大象,在生命的最后一段时间,执意踏上一段去而不返的旅程,去寻找那神秘的象冢,与曾经战友们葬在一起,让我见识到了大象神奇的直觉和重感情。

现在,已经是四年级的我,喜欢现代诗人写的现代诗。“母亲啊!天上的风雨来了,鸟儿躲

到它的巢里。心中的风雨来了,我只躲到你的怀里”,我读着冰心的《繁星》,体会到了母爱的伟大,“毛茸茸的枝头,雪绣的花边潇洒,串串花穗齐绽,洁白的流苏如画”,我读着叶赛宁的《白桦》,感受到了在茫茫大雪中白桦的美。

在我的童年中,有一支毛笔,蘸着浓浓的墨水,写出了徜徉在墨水里的我的童年。

作者:霍淘
学校:莱山区第四实验小学四年级
指导老师:王琳